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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για τις επισφαλείς συνθήκες της παιδιατρικής περίθαλψης στην περιφέρεια Ηπείρου 
Επισφαλείς συνθήκες περίθαλψης των παιδιών έχουν δημιουργηθεί στην Ήπειρο. Οι 

παιδιατρικές κλινικές στα νοσοκομεία της Πρέβεζας και Φιλιατών λειτουργούν οριακά λόγω 
της έλλειψης μόνιμων ειδικευμένων παιδιάτρων και της λήξης των συμβάσεων επικουρικών. 
Κάποιες εφημερίες καλύπτουν παιδίατροι από τα αντίστοιχα Κέντρα υγείας, 
αποδυναμώνοντας έτσι και αυτές τις μονάδες υγείας. Στην  Άρτα δεν υπάρχουν γιατροί με 
άλλες απαραίτητες εξειδικεύσεις για παιδιά, με αποτέλεσμα η πλειοψηφία των παιδιών που 
χρήζουν εξειδικευμένης παιδιατρικής φροντίδας, απ΄όλα τα παραπάνω νοσοκομεία, να 
μεταφέρονται στα Γιάννενα, στο ΠΓΝΙ ή στο ΓΝ Χατζηκώστα. Τα δύο αυτά νοσοκομεία 
εντάσσονται στα νοσοκομεία των 7 πόλεων της χώρας, στα οποία το ΕΚΕΠΥ στέλνει 
διακομιδές βαρέως πασχόντων παιδιών.  

Όμως η Παιδιατρική κλινική του Γ.Ν.Χατζηκώστα Ιωαννίνων, που εφημερεύει τις μισές 
μέρες του μήνα, έχει σοβαρές ελλείψεις σε ειδικευμένους παιδιάτρους. Σήμερα υπηρετούν 
μόνο τρεις μόνιμοι, ένας επικουρικός που θα φύγει και μία παιδίατρος διορισμένη στο Τμήμα 
Μεσογειακής Αναιμίας. Επιπλέον υποχρεώνονται από το ΕΚΕΠΥ να δέχονται διακομιδές. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τα περισσότερα παιδιά που χρήζουν εξειδικευμένης παρέμβασης 
να μεταφέρονται στο ΠΓΝΙ την επόμενη μέρα.  

Από την άλλη η απουσία συγκροτημένης ομάδας παιδοχειρουργών-
παιδοαναισθησιολόγων ακόμη και στο ΠΓΝΙ υποχρεώνει τους γονείς να μετακινούνται ακόμη 
και για μεσαίας βαρύτητας χειρουργεία σε άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας. Η έλλειψη ΜΕΘ 
Παίδων αυξάνει τους κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των παιδιών, αφού χάνεται 
πολύτιμος χρόνος στις πολλαπλές μετακινήσεις. Ακόμη το ΠΓΝΙ διαθέτει μόνο 1 
παιδονευρολόγο, 1 παιδοκαρδιολόγο, 1 παιδοχειρουργό, με αποτέλεσμα να μην καλύπτονται 
εφημεριακά όλες οι ημέρες του μήνα. Τέλος, η παιδιατρική κλινική του ΠΓΝΙ έχει σοβαρότατες 
ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό για την ασφαλή εποπτεία και φροντίδα όλων των 
παιδιών, ενώ το ιατρείο του παιδιατρικού ΤΕΠ  βρίσκεται σε απόσταση πάνω από 100 μέτρα 
από το χώρο του ΤΕΠ, με αποτέλεσμα συχνά να γίνονται διασωληνώσεις παιδιών και στο 
διάδρομο.  

Στον τομέα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας πολλά ΚΥ δεν έχουν παιδίατρο. 
Χαρακτηριστικά στο δήμο Ιωαννίνων με πληθυσμό 112 χιλ κατοίκων, υπηρετεί μόνο 1 
παιδίατρος στο ΚΥ Ιωαννίνων και άλλοι 2 στα ΤΟΜΥ. Το ΚΥ δεν εφημερεύει 24ωρο και δεν 
λειτουργεί το Σαββατοκύριακο, λόγω και μετακινήσεων  ιατρών του εργαστηριακού κλάδου σε 
νοσοκομεία της Ηπείρου.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
- Την πρόσληψη όλου του απαραίτητου, μόνιμου, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για την απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία όλων 
των Παιδιατρικών κλινικών στα δημόσια νοσοκομεία και ΚΥ της Ηπείρου, την πρόσληψη 
όλων των αναγκαίων μόνιμων παιδιάτρων και άλλου προσωπικού στα ΚΥ της Ηπείρου και 
την εξασφάλιση 24ωρης / 7ήμερης λειτουργίας των ΚΥ για να καλύπτονται πλήρως οι 
ανάγκες της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 
- Την ασφαλή εφημέρευση της παιδιατρικής κλινικής του ΓΝ «Χατζηκώστα» και τη στελέχωση 
της με απαραίτητες εξειδικεύσεις, με δεδομένη τη συμμετοχή της στην υποδοχή διακομιδών 
βαρέων περιστατικών, που στέλνει το ΕΚΕΠΥ, την ενεργοποίηση λειτουργίας της αίθουσας 
παιδοχειρουργικής μονάδας και παιδοορθοπαιδικής μονάδας με όλο τον εξοπλισμό τους που 
υπάρχει στο 4ο κτίριο του ΠΓΝΙ, τη  δημιουργία και λειτουργία ΜΕΘ Παίδων και την ένταξη 
του παιδιατρικού ΤΕΠ στον χώρο του ΤΕΠ και όχι σε απομακρυσμένο σημείο. 
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